


1) Haksızlığa uğrayan bir kişi, sorumluluk ve uzlaşı bilinciyle hareket edip, aşağıdakilerden hangisini yapmalıdır? 
	   	
A.  Haksızlık edeni kendisi cezalandırmalıdır. 
B. Haksızlığa boyun eğmeli, sesini çıkarmamalıdır.
C.  Hakkını alabilmek için yasal yollara başvurmalıdır.
D.   Kendisi de bir başkasına aynısını yapmalıdır.

2)  
	Aşağıdakilerden hangisi uzlaşı sürecine katkı sağlayan unsurlardan değildir?
	
A. Saygılı olmak
B. Açık fikirli olmak
C. İşbirliğine açık olmak
D. Sabit fikirli olmak

3) Aşağıdakilerden hangisinde uzlaşıya gerek yoktur?
	
A. Teneffüste arkadaşımızla hangi oyunu oynayacağımıza karar verirken    
B. Hangi elbiseyi alacağımıza karar verirken
C. Ailemizle tatile nereye gideceğimize karar verirken    
D. Kardeşimizle ne izleyeceğimize karar verirken

4) Adaletin olduğu demokratik bir  ortamda sorunlar nasıl çözülür?
	   	
A. Güçlü olanın her dediği yerine getirilir.    
B. Şiddetle ve gerekirse zorla çözülür.
C.  Herkes kendi kafasına göre çözüm bulur.  
D. Herkesin düşüncesi alınarak ortak karar verilir.



5) Aşağıdakilerden hangisi birlikte yaşam kültürüne sahip bireylerin davranışlarından biri değildir?
	
A. Uzlaşıya açık olur. 
B.  Empati yaparlar.
C. Ortak kararlara uyarlar. 
D. İnatçıdırlar.

6) Okula kayıt yaptıran her öğrencinin bir kısım  hakları vardır. Aşağıdakilerden hangisi bu  haklardan biri olamaz?
	  
	
A. Okul kütüphanesinden yararlanmak.
B. Eğitim öğretim imkanlarından yararlanmak.
C. Okula istediği zaman gelmek.
D.  Okul bahçesinden yararlanmak.

7) 'Haklıyla haksızı ayırt etmek, herkese hakkı olanı vermeye 
	…………….….. denir.'
	  '  Bedensel ve düşünsel farklılıkları ne olursa olsun, bütün insanlar arasında toplumsal ve siyasal haklar bakımından hiçbir ayrım bulunmaması durumuna ………………..…. denir.'
	Yukarıdaki boşluklara gelebilecek kelime çifti aşağıdakilerden hangisidir*
	
	Adalet-Eşitlik
a) Hak-Özgürlük
b) Uzlaşı-Adalet
c) Eşitlik- Hak


8)  İki veya daha çok tarafın düşünce ve amaçları arasında ayrılık yaşanması durumuna ne denir?
	  
A. Anlaşmazlık 
B. Anlaşma
C. Tarafsızlık
E. Empati

9) Hafta sonu tatilinde nereye gideceğine karar veremeyen Efe’nin ailesi aşağıdakilerden hangisini yaparsa uzlaşı sağlamış olur?
A. Babasının istediği yere giderek,
a) Tartışma ortamı yaratarak,
b) Herkesin fikrini alıp,çoğunluğun istediğini yaparak,
c) Hiçbir yere gitmeyerek.

10) Aşağıdakilerden hangisi devletin temel görevlerinden biri değildir?
	
	
a) Toplumun huzur ve refahını sağlamak
b) Ülkenin bölünmez bütünlüğünü sağlamak
c) Kişi hak ve hürriyetlerini güvence altına almak.
d) Haberleşme özgürlüğünü kısıtlamak

11)   Aşağıdakilerden hangisi kurallara uyulmayan bir durumu ifade etmektedir?
	  
	
A. Ali’nin yedi yaşında okula başlaması
 Elif’in okul servisine sıra takip etmeden binmesi
	
a) Duru’nun kırmızı ışıkta beklemesi
b)  Elif’in söz hakkı alarak konuşması
	

12) 'İstekleri,düşünceleri karşıt olan iki kişiden veya topluluktan her birine  .......................... denir.'
	Yukarıdaki cümleyi tamamlayacak kelime aşağıdakilerden hangisidir?
	
a) İletişim
b) Taraf
c) Anlaşmazlık
d) Empati

13) (...) Demokratik bir toplumda insanlar birlikte yaşama kültürüne sahip olmalıdır.
	(...) Anlaşmazlıklar yaşadığımızda yalnızca kendi hakkımızı gözetmeliyiz.
	(...) Uzlaşı sürecinde doğru iletişim önemlidir.
	
	
	Yukarıdaki cümlelerde  doğru olan cevaba 'D' yanlış olan cevaba 'Y' yazıldığında cevap aşağıdakilerden hangisi olmalıdır?
	
a) D-Y-D
b) Y-D-D
c) D-D-Y
d) Y-D-D

14) (...) Kendimizden başkasını ilgilendirmeyen konularda uzlaşı gerekir.
	(...) Sorunlarımızı uzlaşı ile çözmezsek yeni sorunlar ortaya çıkabilir.
	(...) Uzlaşı bir arada yaşama kültürünü geliştirir.
	Yukarıdaki cümlelerde  doğru olan cevaba 'D' yanlış olan cevaba 'Y' yazıldığında cevap aşağıdakilerden hangisi olmalıdır?
	
	
	
a) D-D-D
b) Y-D-D
c) D-Y-D
d) D-D-Y

15) (...) Hak ve özgürlüklere saygı duymak anlaşmazlıklara neden olur.
	(...) Diğer insanlarla yaşadığımız sorunları uzlaşarak çözmeliyiz.
	(...) Uzlaşı, güven ve saygı ortamını zedeler.
	
	
	Yukarıdaki cümlelerde  doğru olan cevaba 'D' yanlış olan cevaba 'Y' yazıldığında cevap aşağıdakilerden hangisi olmalıdır?
	
	
	
a) Y-D-Y
b) Y-Y-D
c) D-D-Y
d) Y-Y-D

16) 'Uzlaşı sürecinde insanlar birbirine karşı anlayışlı ve .......................... olmalıdır.' 
	Yukarıdaki cümleyi tamamlayabilecek en uygun kelime aşağıdakilerden hangisidir?
	
a) saygılı
b) uzlaşı
c) anlaşmazlık
d) empati

17) 'Yasalar, yönetmelikler ve .......................... ile düzenlenen durumlar uzlaşı gerektirmez.'
	Yukarıdaki boşluğu tamamlayacak en uygun kelime aşağıdakilerden hangisidir?
	
a) saygı
b) anlaşma
c) doğal
d) kurallar

18) 'İnsanlar arasındaki ......................................... anlaşmazlıkların nedenlerinden biridir.'
	Yukarıdaki cümleyi tamamlayacak en uygun kelime aşağıdakilerden hangisidir?
	
a) kurallar
b) iletişim sorunları
c) empati
d) hoşgörü

19) 1. İki taraf için en uygun çözümü uygulamak
	2. Problemin ne olduğunu belirlemek
	3. Kızgın ve öfkeliyken konuşmamak.
	4. Birlikte çözüm önerileri geliştirmek.
	Yukarıda karışık olarak verilen uzlaşı süreçlerinin doğru sıralanışı nasıl olmalıdır?
	
a) 2-3-4-1
b) 1-2-3-4
c) 3-2-4-1
d) 1-4-3-2

20) Aşağıdakilerden hangisi çocuk olarak sahip olduğumuz haklardan biridir?
	  
	
	
	
a) Çalışma hakkı
b) Oyun oynama hakkı
c) Oy kullanma hakkı
d) Milletvekili seçilme hakkı









Her soru 5 puanıdır. 5×20═100
Puan hesaplamada sadece doğru cevaplar dikkate alınacaktır.
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